

№ 2
(1828)

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Цена
8 коп.

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

СРЕДА
3 ЯНВАРЯ
1940 г.ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНОПовернуть внимание
комсомола к школе

Недавно закончил свою работу X пленум ЦК ВЛКСМ.

По предложению ЦК ВЛКСМ пленум рассмотрел вопросы о работе комсомола в школе, об устройстве школы, правилах поведения учащихся и укреплении дисциплины, о детской литературе, о проведении юношеской олимпиады детского творчества. По замушенным докладам пленума единогласно принял решение, одобрил проект устава средней школы и утвердил правила юных пионеров.

Центральный Комитет ВЛКСМ подверг резкой критике работу комсомола в школе. Комсомольские организации до сих пор мало уделяли внимания воспитанию учащихся. По существу воспитание учащихся было передоверено комсомольским организациям специальному отделу школы.

Комсомольские организации недооценили того, что советская школа играет важнейшую роль в воспитании подрастающего поколения. Здесь — в школе — закладываются основы знаний, начинает формироваться мировоззрение молодого человека.

Главной фишкой, давнейшим лицом партии и советского правительства в школе является учитель. Благодаря партии и правительству роль учителя в нашей стране поднята на невиданную высоту. Тысячи учителей сельских школ достойны высокой награды правительства. Многие учителя избрали народом в органы государственной власти.

Сталинская забота о состоянии учителя должна помочь примером того, как надо помогать учителям, воспитывать его.

Между тем, не всегда учитель пользуется заслуженным почетом перед комсомольцами. Комсомольцы учащиеся в ряде случаев не понимают примера отличной учебы и правильных взаимоотношений с учителями. В Добросель-

ской неполной средней школе сильно развито хулиганство, а комсомольцы школы разгульно проходят мимо этих фактов.

Десятки учителей в школах нашего района показывают замечательные образцы работы. В прошлом году Машинская неполная средняя школа отличалась изюминкой успеваемости, плохой дисциплиной учащихся. За хулиганство 13 учеников привлечены к судебной ответственности. Выдвинутая на работу директора школы комсомолистов. Ягодина сумела за один год улучшить работу в школе. Школа покончила с отставанием в успеваемости учащихся, укрепилась дисциплина учеников.

Комсомолка учительница Г. Трофимова выдвинута директором Гришинской неполной средней школы. Прошлый год она закончила со 100-процентной успеваемостью учащихся, добилась высокой успеваемости также и за прошедшее полугодие.

Школьные комсомольские организации часто неправильно понимают свою задачу. Их главная задача — помочь педагогам в поиске способов усовершенствовать учащихся в укреплении дисциплины.

Надо изменить также содержание и методы пионерской работы в школах, привлечь на работу старшими пионервожатыми учителей, дать в отряды образованных культурных комсомольцев.

Ответственные обязанности возлагаются на комсомольские организации по внешкольной работе с детьми и в первую очередь по воспитанию — физкультурному воспитанию. Комсомольским организациям надо всячески содействовать развитию художественной, технической иной самостоятельности ребят.

Вместе с советским учителством комсомолу доверено воспитание подрастающего поколения в коммунистическом духе. Это — важнейшая государственная работа комсомола.

ОПЕРСВОДКИ ШТАБА

Ленинградского военного округа

В течение 31 декабря на фронте не произошло ничего существенного.

Наши аэрозаправки произвели в ряде районов успешную бомбардировку.

В течение 1 января на фронте не произошло ничего существенного.

Наши аэрозаправки произвели в ряде районов успешную бомбардировку. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

Советско-японские соглашения
от 31 декабря 1939 года

при условии немедленной уплаты последнего взноса за КВЖД.

31 декабря 1939 года переговоры о внесении последнего взноса за КВЖД закончились подписанием советско-японского соглашения, по которому японское правительство обеспечивает Советскому Союзу немедленную уплату правительством Манчжу-Го последнего взноса за КВЖД в размере 5.981.825 иен, обе стороны условились, что не менее двух третей этой суммы будет израсходовано Советским правительством на покупку товаров японо-манчжоутского происхождения при условии, что ассортимент будет соответствовать требованием советской стороны, а качество и цена товаров будут нормальными.

Согласно договору, заключенному между СССР и Манчжу-Го о продаже КВЖД от 23 марта 1935 года, последний взнос за КВЖД в размере 5.981.825 иен должен был быть внесен Советскому Союзу правительством Манчжу-Го 23 марта 1938 года. За несколько дней до платежа правительство Манчжу-Го предъявило правительству СССР контриретенции в размере, превышающем 3 миллиона иен. Указана на необоснованность этих контриретенций. Советское правительство отказалось их удовлетворить. В свою очередь правительство Манчжу-Го, настаивая на своих претензиях, не произвело последнего взноса за КВЖД в означенный срок.

Как известно, Японское правительство впало на себя гарантийное обязательство обеспечить своевременное внесение платежей за КВЖД. Исходя из этого гарантийного обязательства, Советское правительство еще в ноябре 1938 года заявило правительству Японии, что без уплаты последнего взноса за КВЖД оно не приступит к переговорам о заключении Рыболовной конвенции на длительный срок. Поскольку этот последний взнос не был внесен, Советское правительство сделало такое же заявление осенью 1939 года, когда Японское правительство инициировало вопрос о заключении Рыболовной конвенции.

После спектакля открылся большой новогодний бал.

Также же вечера состоялись во дворце культуры автозавода им. Сталкана, в клубе фабрики Партизанская коммуна, в клубах заводов «Серп и молот», «Кичучук», в Доме культуры «Правда», в Доме ученых и т. д.

Нарядко, празднично выглядела столица Советской Украины — Киев в новогоднюю ночь. Тысячи трудящихся вышли на улицы, всему слышались радостный смех и говор. Свыше 600 стахановцев, инженеров, техников и служащих завода «Большевик» собрались в своем заводском Дворце культуры. В зале выступали лучшие артисты города, коллеги художественной самодеятельности.

Завершились переговоры по рыболовному вопросу. Советско-японское соглашение по рыболовному вопросу, заключенное 31 декабря 1939 года, не только фиксирует продление Рыболовной конвенции на 1940 год, но и выражает готовность Советского правительства заключить в 1940 году Рыболовную конвенцию на длительный срок.

Продление Рыболовной конвенции на 1940 год и начало переговоров о заключении Рыболовной конвенции на более длительный срок являются серьезным положительным шагом на пути развития экономических отношений между СССР и Японией. Радует, что необходимым условием нормальной работы рыбопромышленников при налаживании СССР водах является безусловное выполнение ими договоров, подчинение советским законам и установленным правилам по охране и разведению рыбы.

Страна встречает Новый год

Во всех уголках нашей родины встречи Нового года вызвались в радостный народный праздник.

Тысячи трудящихся Красной столицы Москвы заполнили рабочие клубы и Дома культуры.

В Доме культуры имени Ленина собрались 1800 рабочих и работниц фабрики Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского. Трехгорцы встретили новый год рядом производственных достижений, досрочно выполнив головную программу. Сверх плана страны дано 875 тысяч метров ткани.

После спектакля открылся большой новогодний бал.

Также же вечера состоялись во дворце культуры автозавода им. Сталкана, в клубе фабрики Партизанская коммуна, в клубах заводов «Серп и молот», «Кичучук», в Доме культуры «Правда», в Доме ученых и т. д.

Нарядко, празднично выглядела столица Советской Украины — Киев в новогоднюю ночь. Тысячи трудящихся вышли на улицы, всему слышались радостный смех и говор. Свыше 600 стахановцев, инженеров, техников и служащих завода «Большевик» собрались в своем заводском Дворце культуры. В зале выступали лучшие артисты города, коллеги художественной самодеятельности.

Радостно встретила новый год столица Казахстана — Алма-Ата. В 12 часов в клубах, театрах, школах города яркими разноцветными огнями засияли нарядные елки.

В Хабаровске, в доме Красной Армии собрались 1800 рабочих и работниц фабрики Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского. Трехгорцы встретили новый год рядом производственных достижений, досрочно выполнив головную программу. Сверх плана страны дано 875 тысяч метров ткани.

После спектакля открылся большой новогодний бал.

Также же вечера состоялись во дворце культуры автозавода им. Сталкана, в клубе фабрики Партизанская коммуна, в клубах заводов «Серп и молот», «Кичучук», в Доме культуры «Правда», в Доме ученых и т. д.

Нарядко, празднично выглядела столица Советской Украины — Киев в новогоднюю ночь. Тысячи трудящихся вышли на улицы, всему слышались радостный смех и говор. Свыше 600 стахановцев, инженеров, техников и служащих завода «Большевик» собрались в своем заводском Дворце культуры. В зале выступали лучшие артисты города, коллеги художественной самодеятельности.

(ТАСС).

Трудящиеся района — бойцам Красной Армии

Коллективные подарки

С огромным подъемом трудящиеся района высыпают подарки бойцам Действующей Красной Армии.

Многотысячные подарки и денежные суммы трудящиеся сопровождают письмами, поздравляющими бойцов с новым годом, желаяших скорейшей победы над белофинами.

Коллектив рабочих и служащих Госспецхоза высыпает бойцам 300 пачек папирос, 10 плиток шоколада и 589 рублей деньгами.

Сотрудники районного отделения НКВД собрали 260 рублей.

Работники конторы райуправления магазина собрали 370 рублей.

Сотрудники райкома партии высыпают 370 рублей, шерстяные перчатки, шерстяной шарф.

От рабочих столярного цеха Госспецхоза парни и служащих заведующего управления поступило в районную комиссию по приему подарков 120 пачек папирос, 5 портсигаров, зубные щетки и порошок, бритвенные приборы, туалетное мыло, бруски, теплышки и 412 рублей в виде денег.

Коллектив рабочих и служащих совхоза „Ушаково“ посыпал подарки на 581 рубль — папиросы, конфеты, пралине.

Шерстяные варежки и носки для бойцов

Колхозники сельхозартели „Надежда“ и „Рай“, Шанкинского сельсовета, изготовили для бойцов Действующей Красной Армии 7 пар шерстяных варежек и 5 пар шерстяных носков.

Сталинская забота о людях

Выражают свою глубокую благодарность местному совету работников госучреждений и местному работников транспортного Октябрьской ж. д. за чуткое и внимательное отношение к нуждам семьи красноармейца, за оказание мне помощи деньгами и дровами и за подарки детям.

Только в нашей счастливой стране, благодаря заботам партии и правительства мы, семьи призванных в армию, не видим нужды и согреты работой всего народа.

А. И. Антикова.
гор. Любаш.



Виринский механизированный лесопункт Ореджского леспромхоза Ленинградской области. На снимке: ветхановская бригада лесорубов, выполнившая ежедневную норму на 185 процентов (справа налево): бригадир М. И. Лавинен, И. И. Иванов, Г. И. Иванов, Б. Ф. Сенин и И. И. Иванов.

ПИСЬМА В РЕДАЦИЮ

Больше внимания воспитанию детей

Обслуживание детей в Тосненском клубе „Ленкино“ поставлено из рук вон плохо.

6 декабря в театре для школьников был устроен просмотр постановки „Человек невидимый“. Дети школьники были предоставлены самим себе. Среди них нет старших, которые бы должны поддержать дисциплину в порядок.

Малому штату кинотеатра целосильно поддерживать порядок. Для органического и нормального культурного отлива детей необходимо привлечь школьных работников, классных руководителей, а также и самих родителей.

12 декабря в кино-театре на сцене в 5 часов вечера для детей было продано билетов больше в полтора раза, чем имеется мест. Дети стоят в залотную и проходе, садятся верхом на стулья, кричат. Организо-

вание проведения культурного отлива детей зависит от вас самих. Надо полагать, что администрация школ района центра Госно, совместно с комсомольскими организациями добьются улучшения в воспитании молодого поколения.

Есть возможность проводить организованные катания детей на лыжах, устроить горы для катания на санках, на футбольном поле организовать каток, в все это послужит для детей культурным и полезным отдыхом. Надо полагать, что сами дети в устройстве гор, катков примут активное участие — дело только в руководстве. Администрация школ совместно с комсомолом может осуществить эти мероприятия.

Больше внимания и заботы в воспитании детей школьников.

В. А. Шаковский.

Тосно.

Антирелигиозная пропаганда в колхозе

В колхозе „Красный сельхозник“, Мининского сельсовета, антирелигиозная пропаганда проводится агитаторами тт. Глебов, Данилевский — учителя Бадеевской средней школы и учительница сельской школы тов. Навлов. При проведении бесед на различные политические темы они не упускают из виду разоблачения провокационной роли церковников, распространения вреда, приносимого церковными празднествами колхозному производству.

Однако руководство антирелигиозной пропаганды в колхозах района следовало бы усиливать. В нашем колхозе, например, есть полная возможность создать ячейку СВБ, вовлечь в нее многих колхозников в колхозации. Мы идем помочь от районного Совета союза воинствующих безбожников.

А. Летягин.

Сигнально-страховые посты при колхозах

В владении колхозов должны быть организованы сигнально-страховые посты.

Члены сигнально-страховых постов выбираются на общем собрании колхозников из числа лучших колхозников и колхозниц. Каждый сигнальный пост состоит из 3—5 человек, члены поста выбираются из своего состава руководителя сигнального поста.

Задачи сигнально-страховых постов состоят в том, чтобы заранее ограничить общественную содействительную общественность, предупредить опасность, предотвратить беспорядки, предотвратить пожары и пожары обмана государства, посты помогают страховым инспекторам определять доблестные причины пожаров, падения скота и других участков, проводят разъяснительную работу по государственному страхованию.

Для лучшего выполнения своих задач члены сигнальных постов прикрепляются к отдельным видам застрахованного имущества, постройкам, животным, посевам и другим.

Члены сигнальных постов при уборке урожая. О всех замечаниях испорченных в содержании и окраине застрахованного имущества сигнальные посты немедленно сообщают председателю колхоза, председателю сельсовета, участковому страховому инспектору, кроме того докладываются об этом общем собрании колхозников, добиваются исправления недочетов в кратчайший срок.

Члены сигнальных постов проводят массово-разъяснительную работу среди колхозников и единовременных членов застрахованного добровольного страхования имущества, а также добровольного страхования жизни.

За лучшие показатели по охране общественной содействительной общественности члены сигнальных страховых постов могут быть премированы областным и республиканским Управлением Госстраха по предоставлению старшего страхового инспектора Госстраха.

Чеканов.
Старший страховой инспектор.

ПЕРЕНЕСЕМ ФЕРГАНСКИЙ ОПЫТ НА ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Всем известно, как по почину колхозников Узбекской республики в силах самих колхозников прорыт Большой Ферганский канал, ссыпаный тысячами километров пустыни. Их пример подхватил Азербайджан и уже прорыт Самур-Девичинский канал, воды которого оросят в 1940 году 30 тысяч га пустынных земель. По инициативе Константиновского завода силами самих трудящихся начата постройка южной дороги от Ярославля до Рыбинска.

Эти факты показывают как без дотаций государства население поднимает благосостояние и культурную жизнь нашей родины.

Ни для кого не секрет, что в нашем Тосненском районе дороги желают многое лучшего. Отстоит свернуть в сторону с Московского шоссе и сразу же рискуешь потонуть в грязи и поломать машину. Хороших подъездных дорог в станицах Поповка, Саблико и другим нет. К примеру, возьмем поселок Красный Бор, он имеет население около 15 тысяч человек. От Московского шоссе в ст. Поповка ежедневно идут автомашины заводов им. Бадаева, Ижорского, промкомбината, Хайкоровского завода, сокоза „Красный бор“, сельпо и др. Но как они идут? Машинам хватается, их часто с „лубяушкой“ вытаскивают из грязи.

Не лучше положение в самом населении, в особенности осенью. А ведь есть возможность построить хорошую дорогу от шоссе к станции. Особо деревня Степановка по всему полулуки имеет хороший дорожный будущий, рядом находятся платяники, балласт, гравий. Требуется только инициатива. Требуется сделать только тал, как сделали ферганцы и поселок Красный бор может уже в 1940 году иметь хорошую дорогу.

Призываю организации Красного бора и Красноборский поселковый Совет депутатов трудящихся поднять этот вопрос, сейчас же приступить к заготовке материала, с тем, чтобы весны начать строить силами самого населения так нужную для всех дорогу.

П. Сороко.

УЧИТЬСЯ У ПЕРЕДОВИКОВ ЗАВОЕВАНИЮ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ И ПОДЪЕМУ ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Опыт получения 1200 пудов картофеля с гектара

Путем пропашного применения агротехнических мероприятий и стахановских методов труда, работник совхоза № 13 т. В. П. Шляпин в 1939 году на площади 10 га добился урожая картофеля выше 1200 пудов с гектара.

В 1939 году тов. Шляпин добился получить 1200 пудов картофеля с га, следовательно, свое обязательство с честью выполнил. У тов. Шляпина слово никогда не расходится с делом.

Для того, чтобы добиться высокого урожая картофеля, подготовку к весенним работам тов. Шляпин начал еще с осени. Во первых тов. Шляпин начал подготовку почвы. На участке, где намечалась посадка картофеля, с осени была произведена глубокая вспашка на забой. Зимой производилась вывозка навоза из расчета 35—40 тонн на гектар. На каждые 0,25 га засыпался один бурт навоза шириной 3 метра, дальше 6 метров и высотой 1,5 метра. Этот навоз тщательно укладывался и трамбовался.

Весной, после того, как сошел снег и земля немножко обсохла, во избежание высыхания почвы и с целью уничтожения образовавшейся корки, было произведено боронование забоя в один след бороной "Зиг-заг". Затем равномерно разбросали навоз по забою и сразу же, не давая наползу извлечься, запахали его. После вспашки вносились минеральные удобрения: на один гектар по 3 центнера суперфосфата и 2 центнера калийной соли, а затем культивация и боронование в два следа.

Семенной материал картофеля (сорт "Мажестик") был подготовлен по 2,5—3 тонны на га. Средний вес клубня 80—100 граммов.

Нарезка борозд для посадки картофеля производилась на расстоянии 60 сантиметров одна от другой. Разложенные клубни картофеля в борозды на расстоянии 35—40 сантиметров заделывались окучником. Тов. Шляпин так любезно отнеслся к своему делу, что даже после заделки борозд окучником производил оправку борозд граблями.

Посадка картофеля производилась в период 18—20 мая. В начале второй дека-

ды после посадки картофеля, с целью рыхления почвы — устранили образовавшейся корки и с целью уничтожения сорняков, производилось легкое боронование в поперечном направлении, бороной "Зиг-заг". Во время целинения всходы картофеля, также производились боронование, а затем трехкратное окучивание.

Первое окучивание проводили когда всходы поднялись на 20—25 сантиметров. Перед началом второго окучивания производилась подкорка минеральными удобрениями: на один гектар 2 центнера сульфат аммония и 2 центнера калийной соли, путем равномерного внесения в борозды и одновременного окучивания. После каждого окучивания производилась ручная оправка борозд и прополка.

Уборка картофеля производилась в период с 5 по 15 сентября ручным способом с последующим боронованием и перелапкой.

В 1940 году тов. Шляпин дал обязательство зарешить достигнутые результаты и принять все необходимые меры к получению более высокого урожая картофеля.

Отведенная площадь 10 га под картофель на 1940 год, уже испахана под забой. Семена подготовлены. Производится вывозка навоза на поле и укладка его в бурты с расчетом на каждый гектар 50—60 тонн. Производится подготовка минеральных удобрений и пакетируется на более истощенных участках земли дополнительное внесение органических и минеральных удобрений.

Тов. Шляпин своей стахановской работой и правильным применением агротехнических мероприятий добьется высокого урожая картофеля и в 1940 году. Свое обязательство получить урожай картофеля с гектара 1220 пудов тов. Шляпин несомненно выполнит.

За свою стахановскую, честную работу тов. Шляпин заслуженно избран депутатом Рабоческого сельсовета, где он также оправдывает оказанное ему высокое доверие и сумеет передать колхозам богатый опыт своей работы.

А. Ельчанинов.

Нарторг совхоза № 13.



На снимке: стахановец-тракторист Орджоникидзе МТС Ленинградской области И. И. Навлов за ремонтом плуга.

• • •

Вырастим отличные овощи

Во время весенне-посевной кампании, в колхозе 2-й Пятилетки Любансского сельсовета, я организовал овощеводческое звено Шляпин, под обработку 0,5 га.

Работать было очень трудно. Колхозниц из моего звена постоянно перебрасывали на другие полевые работы. Отдельные лица мешали нам работать. Нам, например, весной вытали плохую рассаду капусты, не было возможности вывезти на участок нужного количества навоза. Несмотря на подобные трудности, мы всего с нашего участка сдали государству овощей на 1344 рубля. Колхоз же с остальной площади под овощами — около 10 га — спал продукцию на 2870 рублей.

Обязуюсь в будущем году с участка в 1 га вместе со звеном собрать 25 тонн овощей. Пусть только правительство колхозам поможет во всем необходимом.

Звеньевой Каркоцкий.

Стахановские рекорды 1939 года

617 пудов пшеницы с гектара

Наивысший, известный в Европе, урожай пшеницы — 88 центнера — получен несколько лет назад на маленьком клочке земли в Италии. После этого ни одна страна, кроме нашей, не превзошла и не получала такого урожая.

У нас урожайность социалистических полей растет из года в год. В 1938 году знатный мастер социалистического земледелия И. Е. Чумаков из колхоза "Молодая гвардия", Алтайского края, снял 56

центнеров пшеницы с гектара. Такие же высокие урожаи получены стахановцем П. А. Левен (зерносовхоз "Большевик", Крымской АССР), снявшим по 80 центнеров озимой пшеницы с 7 гектаров, М. Ю. Яворским (колхоз "1-го Мая", Бийской области), также собравшим по 80 центнеров с гектара и другими.

Минувший 1939 год ознаменовался новыми рекордами в зерновом хозяйстве страны. Звеньевая колхоза

ст. отруби. Для каждой свиньи я установила определенную норму корма в зависимости от питательности и вкуса каждого животного. После того, как я накормлю свиней, убираю свинярик, заготавливая подстилку. Второй раз я кормлю свиней в 11 часов дня и после того опять убираю. С 12 и до часу дня всех свиней выпускаю на прогулку. Последний раз свиней кормлю поздно вечером.

За свиньями я стараюсь ухаживать как можно лучше. За весь период моей работы не было ни одного случая падежа. Во время опроса свиноматок, я по 5 суток не выходжу из свинярии, днемуру. У нас есть такие свиноматки, что за них нужно ухаживать особо. Например, свинья "Дуська" очень неповоротливая и неаккуратная. Если недосмотришь, то она задавит всех поросят. А чтобы не допустить этого, нужна особая внимательность свинярик.

В течение 1939 года свиноматка "Машка" за два опроса принесла 18 деловых поросят.

К 1 января 1940 года на свиноферме должно было быть 12 свиноматок, а у нас их имеется 16.

Руководители нашего колхоза еще недостаточно обращают внимание на свою свиноферму. До сих пор свинярик недостаточно отаплен, свиньи плохо спабжают сеном и клевером.

Я горю желанием в первом 1940 году добиться еще лучших показателей.

О. Г. Абрамова.

Свинярик колхоза "Красный пахарь", Никольского сельсовета.

За рубежом

Соболезнование Советского правительства Турецкому правительству, в связи с землетрясением в Турции

1 января полпред СССР в Турции тов. Терентьев посетил министра иностранных дел Сараджоглу и изразил турецкому правительству от имени Совет-

ского правительства соболезнование в связи с катастрофой, постигшей восточные районы Турции.

(ТАСС).

Последствия землетрясения в Турции

Турецкое правительство узрало о размерах катастрофы лишь через сутки, так как вследствие связей с районами землетрясения была прервана. По предварительным данным, во время землетрясения погибло несколько десятков тысяч человек. Необходимо отметить, что эта цифра относится только к населению городов. Что делается в деревнях, никто не знает. Предполагают, что среди населения деревень число погибших не меньше, чем в городах. Добраться до деревень чрезвычайно труд-

но, т. к. дороги занесены глубокими снегом.

Оставшиеся в живых жители районов землетрясения гибнут от холода и голода — из-за бездорожья они не могут получить помощи.

Турецкое правительство предполагает организовать спасение населения теплой одеждой и другими необходимыми предметами с помощью самолетов. По всей стране проводится сбор пожертвований в пользу пострадавших.

(ТАСС).

Новогодняя речь премьер-министра Эстонии

31 декабря с новогодней речью по радио выступил премьер-министр Эстонии Улуотс. В своей речи Улуотс заявил, что если наше государство рождает плоды относительного мира, то это произошло не случайно. 28 сентября

1939 года Эстония заключила с Советским Союзом пакт о взаимопомощи. Со стороны Эстонии это было смелым шагом. В этом отношении она не имела предшественников. Теперь уже мы, сограждане, могли убедиться, что советско-

эстонский пакт о взаимопомощи выполняется обеими сторонами честно и корректно. Мы не сомневаемся, что в будущем наши отношения с большим восточным соседом будут дружественными".

(ТАСС).

НИНО „ОШИБКА ИНЖЕНЕРА КОЧИНА“

После братцев Тур и Шеллинга "Ошибки стакан", последовавшая вскоре для сценария фильма "Ошибки инженера Кочина" пальма из сценария многих наших театральных постановок досталась Антону спектакля — писателю Юрию Ошанину и режиссеру Михаилу Кочину. В своей речи Улуотс заявил, что если наше государство рождает плоды относительного мира, то это произошло не случайно. 28 сентября

Кочин предала любимого человека. Она готова сознаться в своих проступках против родных. Но страх из слов живой жизни Кочина оживляет сильнее.

Превосходно ведет роль Кочина — актер-драматик артистка Республики Ольга Орлова. Этую талантливую артистку зрители знают главным образом по небольшим комедийным ролям в музыкальных фильмах. Однако Орлова блестяще спранилась и с драматической по

своему характеру — роли в Кесении. Никонов Кочина мастерски играет наивную артистку Республики Елена Доронина.

Как-то во время загородной прогулки Кесения рассказала Кочину о том, что она забыла пинетки. На Кочину любящего Кесенина, ее прижало произнесло следующее именование. Потрясенный рассказом Кесенина — Кочина не сомневается, что Кесения сообщает обо всем в НКВД. Но Кесения сказала, что Кесенина и Кочину и боялись из разоблачения шпион Троицкий убил Кесенину.

Лишь через несколько дней узнала Кочина о том, что Кесенина убита. Придя к следователю Ларину — он рассказал ему о том,

что в зале, где он работал, распускают горячие слухи. И где у следователя узнали он о том, что совершил два ошибки — первые, что вил на дом, вторые в этом общении доступ к нему пинеткам и вторые, что сразу же

Краткие сообщения

■ На днях в Стокгольме (столице Швеции) состоялся суд над редактором шведской коммунистической газеты "Юнда". Лагер был привлечён к судебной ответственности за опубликование обращения коммунистической партии Финляндии. Суд приговорил Лагера к 2-месячному тюремному заключению.

■ Английская газета "Дэвидс уоркер" сообщает, что французская компания продолжает выпускать запрещенную газету "Юнда". Ее ежедневно читают от 100 до 150 тысяч рабочих.

■ В Англии за последние 4 месяца было про-

длено 45 тысяч экземпляров английского издания "Краткого курса истории ВКП(б)".

■ 7 ноября в Англии была издана друзьями Советского Союза броншира "Факты о Финляндии". За несколько дней было продано 100 тысяч экземпляров этой бронширы.

(ТАСС).



В-секо авангардное подразделение Краснознаменного Балтийского флота успешно выполнило боевой приказ — уничтожить военный порт белофиннов в пункте Г. Моткинне бомбомёты полностью разрушили портовые сооружения и другие военные объекты. Это же подразделение уничтожило ряд береговых и морских батарей противника. Операции проводились при исключительно сложных метеорологических условиях.

Несмотря на неподъемный огонь врага артиллерии противника и действия истребительной авиации самолеты П-50 подразделения вернулись на свой аэродром без малейших повреждений. На снимке: экипаж корабля, успешно выполнивший задание по разведке, справа пилот А. А. Болозов, стрелок-радист О. Ф. Дробин и штурман старший лейтенант А. А. Ермолов.

ПО РАЙОНУ

Овладевайте санитарными знаниями

Мы, дружинники Тосненской санитарной дружиной обращаемся к женщинам нашего района с призывом — вступайте в ряды дружинниц, учтесь санитарно-медицинскому делу.

Знания, которые приобретаются в дружине нужны нашей родине. Мы увере-

ны, что на место нас, окончивших санитарную учебу в дружине встанут двадцати новых женщин патриотов.

Соколова, Бычкова, Пашукова, Бойцова, Иванова, Бойцова, Ананьев, Корнилова, Петров, Беднова.

Курсы школьных инструкторов ПВХО

Начались занятия на 10-дневных курсах школьных инструкторов ПВХО. Научебе представляли сельских школ района — все около 20 человек. Занятия проводятся по программе Областного Совета Освобождения.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Летом этого года на гражданку Л., проживающую в г. Любани, было произведено нападение с целью изнасилования. Бандиты изнасиловали гражданку Любани, ее племянник становился нападавшего по ряду обстоятельств все же не осуществился. Позже, в ноябре, аналогичный случай произошел с гражданкой К.

Подозрения в покушении

на изнасилование падала на работника железнодорожной Голубева, который вскоре был арестован. Гражданка Л. и К. опровергли бандита. Голубев привлекается к судебной ответственности по статье 153 УК.

Зам. ответств. редактора П. ПОРЧАГИН.

Купим дом

в хороший большой садок на снос расстояние 20—25 километров от станции Тосно.

С предложением обращаться по адресу: ст. Тосно, Колхозная ул. д. № 75 производственные мастерские "Союзуголь".

Отделение "Ленкино" Тосно, пункт ШОФЕР на автомашину.

Обращаться по адресу: ст. Тосно, Колхозная ул. д. № 42. Оплата по соглашению.

8-го января 1940 года, в 5 часов вечера в районном клубе состоялось

СОБРАНИЕ ПАЙЩИКОВ

Толицкого селько, проживающих на улицах: Ленина, д. № 135 обе стороны, Летицкая, Новая, Крас. изберищина, Гражданка, Гагарина, Колхозная, Кагановича.

Просьба на собрание прибыть без опоздания.

2-2 Прад. приглашения семье Ашлагов.